Priklady ke cviceni

Priklad 1: Nech u, v, w jsou linearné nezavislé vektory z vektorového prostoru V' nad R. Rozhod-
néte, zdali jsou nésledujici mnoziny linedrné zavislé ¢i nezavislé.

a) {u,u+v,u+w}.

b) {u+v,u —v,w}.

) {u+v,u—v,u+w,u—wh.

Pyiklad 2: Urcete, zdali je nasledujici mnozina vektort nezavisla v prostorech R, Z3 a Z2. Pokud
nikoli, najdéte vyjadieni néjakého vektoru jako linedrni kombinaci ostatnich.

a’) Xl = {(05 ]-7 25 1)T7 (15 27 05 O)Ta (17 15 27 O)Ta (17 25 ]-7 1)T}

Priklad 3: Urcete, zdali nasledujici mnoziny vektoru jsou nezavislé v prostoru realnych funkci
R — R (nad télesem R)

a) {2x — 1,2 — 2,3z}.
b) {2+ 2z +3,2+ 1,2 — 1}.

Priklad 4: Necht V je vektorovy prostor a X CY C V. Rozhodnéte, ktera z nasledujicich tvrzeni
jsou pravdiva:

a) Je-li X nezdvisla, je Y zavisla.
b) Je-li X nezavisla, je Y nezavisla.
c¢) Je-li Y nezavisla, je X nezavisla.
d) Je-li X zavisld, je Y zavisla.

e) Je-li Y zavisla, je X zavisla.

Priklad 5: Doplite mnozinu M na bézi vektorového prostoru V.
a) M ={(1,2,0,0)7,(2,1,1,3)7,(0,1,0,1)7}, V = R~
Vyberte si vhodnou pomocnou bdzi, ktera bude obsahovat kandidaty na doplnéni.

b) M = {22,z + 2%, 2% — 1}, v prostoru V redlnych polynomti stupné nejvyse tii.

Pyiklad 6: Uréete dimenze a béze nésledujicich vektorovych podprostort prostoru Zf.

a) Uy = £((4,1,0,3,4,0,0)7,(4,3,1,0,2,3,1)T, (4,1,4,0,3,2,4)7,
(2,4,1,4,4,3,1)7,(0,4,3,2,2,4,3)7).

b) Vi = {(z1,...,27)T € Z% : 1 + 323 + 23 + 224 + 325 + 76 + 227 = 0,
3x1 + 4xo + 3xg + x4 + 4dus + 2206 + da7 =0, 221 + @2 + dxs + 4oy + 227 = 0},

Priklad 7: Ukazte, ze pokud je V podprostorem prostoru W kone¢né dimenze, potom existuji baze
X prostoru V' a baze Y prostoru W takové, ze X C Y.

Priklad 8: V prostoru R* uréete soufadnice vektoru [u]x vzhledem k uspoiddané bazi
X =((1,-3,7,2)T,(3,2,1,-4)T (0, 1,4, -3)T, (-2,4,-3,0)T)
pro vektory u; = (2,2,9, —5)7, us = (-7,2,9,-8)" a uz = (4, —42,31,20)7.



Priklad 9: V prostoru polynomt nad R stupné nejvyse 4 s bazi X = (z* +23, 23 +2?%, 22+, o+

1, 2+ 1)
urcete soutradnice [f]x néasledujicich vektori
a) f(z) =2* - 1.

b) f(z) =at+ 23+ 22 + 2+ 1.

Priklad 10: Soufadnice vektoru u vii¢i uspoifddané bazi X = (v, ve,vs,v4) jsou [u]x = (a1, as,as,a4)’.
Urcete soutadnice téhoz vektoru u viacéi bazi Y = (v1 + vg, v2 + v3, U4, V2).



